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ATA

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ ESTADUAL DO ESPÍRITO
SANTO DO FÓRUM NACIONAL DA SAÚDE DO CNJ CONFORME COMPOSIÇÃO PREVISTA
NO ATO NORMATIVO TJES Nº 035/2025 (DJ 12.02.2025).

 

Aos 21 de fevereiro de 2025, às 13h30min, na sala de reuniões do primeiro andar deste e. TJES, reuniram-se
o Coordenador Desembargador Jorge Henrique Valle dos Santos, o Juiz de Direito Arion Mergar (via Zoom),
o Juiz de Direito Felippe Monteiro Morgado Horta, o Juiz de Direito Anselmo Laghi Laranja, o Juiz Federal
Aylton Bonomo Júnior, a Juíza Federal Substituta Fernanda Akemi Morigaki, o Promotor de Justiça Itamar
de Avila Ramos, a Procuradora do Estado do Espírito Santo Elaine Pereira da Silva, o Advogado da União
Victor Magalhães Pena, os Defensores Públicos do Estado do Espírito Santo Adriana Peres Marques dos
Santos, Maria Gabriela Agapito da Veiga Pereira da Silva e Phelipe França Vieira, o Defensor Público
Federal Frederico Aluísio Carvalho Soares, os representantes da Secretaria de Saúde do Estado do Espírito
Santo Christiane Vidal Moraes e Cristiano Luiz Ribeiro de Araújo, o representante do NATJUS/ES Filipe
Dalla Bernardina Folador, a representante da Secretaria Municipal de Saúde do Município de Vitória
Mayana Mega Itaborahy, a representante do CRF/ES Denise de Almeida Martins Oliveira, o representante
do Conselho Estadual de Saúde Márcio Flávio Soares Romanha, os Advogados Clenir Sani Avanza e
Marcus Luiz Moreira Tourinho, o representante do Sindicato dos Servidores do Poder Judiciário do Estado
do Espírito Santo Pedro Alexandre Hemerly (via Zoom) e a senhora Brendha Vitalino Dias . O
Desembargador Jorge Henrique Valle dos Santos agradeceu a presença de todos, deu as boas-vindas aos
novos integrantes e submeteu ao Comitê o teor da ata da reunião ocorrida em 26/07/2024, aprovada à
unanimidade. Em seguida, registrou encontrar-se pendente de republicação o Plano Estadual de Resolução
Adequada das Demandas de Assistência à Saúde deliberada na última reunião. Solicitou aos magistrados
federais que informassem os dados pertinentes à judicialização no âmbito da Seção Judiciária do Espírito
Santo para que pudessem ser inseridas, tendo a Juíza Federal Substituta Fernanda Akemi Morigaki se
comprometido a atender tal pedido. Na sequência, o Desembargador Jorge Henrique Valle dos Santos falou
sobre a necessidade de implementação das ações do Plano Estadual de Resolução Adequada das Demandas
de Assistência à Saúde, a exemplo do item 4 - elaboração de fluxo e manual de cumprimento de ordens
judiciais. No âmbito da Justiça Estadual o Juiz de Direito Felippe Monteiro Morgado Horta ficará
responsável, cabendo-lhe manter contato, portanto, com os representantes da Justiça Federal neste Comitê
para adoção da providências pertinentes, observadas as respectivas competências e o prazo delineado pelo
Conselho Nacional de Justiça para cumprimento da ação. Na oportunidade, a Juíza Federal Substituta
Fernanda Akemi Morigaki se prontificou para realizar tal contato. O próximo ponto de pauta abordado foi a
Semana Nacional da Saúde, instituída pela Resolução nº 576/2024 do CNJ para o período de 07 a 11 de abril.
Uma das ações cujo desenvolvimento foi sugerido seria a realização de seminários, jornadas, oficinas ou
outras atividades formativas relacionadas à temática da saúde. O Desembargador Jorge Henrique Valle dos
Santos, para o atendimento dessa relevante iniciativa, solicitou a atuação do Juiz de Direito Anselmo Laghi
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Laranja, que exerce atualmente a coordenação acadêmica da EMES. O magistrado fez uso da palavra
explanando a possível formatação da Semana Nacional da Saúde, enfatizando a importância da colaboração
de todos os órgãos que possuem assento no Comitê. Registrou que em 02 de abril é celebrado o dia mundial
de conscientização do autismo, encontrando-se programada ação pertinente, assim também em julho/2025,
quando ocorrerá congresso acerca do novo processo estrutural e seus impactos na saúde. Os integrantes do
Comitê manifestaram apoio a tais iniciativas, destacando a representante da Secretaria Municipal de Saúde
do Município de Vitória Mayana Mega Itaborahy a possibilidade de apoio da Escola Técnica da Saúde de
Vitória, o mesmo dizendo o Juiz Federal Aylton Bonomo Júnior quanto à estrutura da Justiça Federal. O
Promotor de Justiça Itamar de Avila Ramos mencionou que o MPES também irá realizar evento em atenção
ao dia mundial de conscientização do autismo. Outra ação sugerida pelo CNJ para realização no âmbito da
Semana Nacional da Saúde foi a organização de mutirões de audiência, de conciliação ou julgamento, em
processos judiciais que envolvam o direito à saúde (saúde pública e saúde suplementar), para o que solicitou
o Desembargador Jorge Henrique Valle dos Santos a atuação do Juiz de Direito Arion Mergar, o que teve o
apoio do Comitê, em especial da Defensora Pública do Estado do Espírito Santo Maria Gabriela Agapito da
Veiga Pereira da Silva, e foi aceito pelo magistrado. O Desembargador Jorge Henrique Valle dos Santos
passou a tratar do ofício endereçado pelo Juízo da Quarta Vara Criminal de Cachoeiro de Itapemirim do
PJES ao Comitê de Saúde em que houve menção ao descumprimento de ordem judicial pela SESA no
tocante à determinação de internação compulsória de dependente químico exarada no bojo de processo
judicial, o que pediu aos representantes da SESA e da PGE fosse considerado. O Desembargador Jorge
Henrique Valle dos Santos, abordou, por fim, a elaboração de cartilha informativa acerca do acesso inicial ao
SUS, guia básico sobre a atuação do Estado e correlação com Municípios, informações gerais sobre o
CEJUSC etc sob responsabilidade do NAT e d a SESA, tendo sido esclarecido o compromisso pelo
representante da SESA Cristiano Luiz Ribeiro de Araújo de exposição aos membros do Comitê na próxima
reunião, que restou agendada para 28/03/2025 às 14h. O Juiz Federal Aylton Bonomo Júnior solicitou a
divulgação dos enunciados aprovados na I Jornada de Direito de Saúde do CJF. Nada mais a tratar, deu-se
por encerrada a reunião.

 

Desembargador Jorge Henrique Valle dos Santos

Coordenador do Comitê Estadual do ES do Fórum Nacional da Saúde do CNJ

Documento assinado eletronicamente por JORGE HENRIQUE VALLE DOS SANTOS ,
DESEMBARGADOR, em 21/02/2025, às 23:44, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sistemas.tjes.jus.br/sei/controlador_externo.php?
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código CRC E86E7242.
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